

ОГЛЯД УКРАЇНСЬКИХ ЗМІ З ПРОБЛЕМ ПЕК

ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕК ЗА СІЧЕНЬ-СЕРПЕНЬ 2014 РОКУ, № 477

ЦЕНА ГАЗОВОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

Андрей Коболев, президент НАК «Нафтогаз Украины»

Первый компонент либеральной модели газового рынка — [приведение цен на газ к рыночному уровню](#). Должна быть единая оптовая цена для всех категорий потребителей — промышленности, населения и бюджетной сферы. Эта цена должна определяться рыночной ситуацией и не может быть ниже, чем уровень, который платит промышленность.

Эта оптовая цена должна быть равна средневзвешенной цене импорта газа в Украину плюс нормальная маржа оптового торговца газом (примерно +10% от цены импорта). Выравнивание тарифа позволит внутренним добытчикам развиваться, вкладывать в бурение, больше добывать, замещая импорт, и отказаться от передачи скважин из государственного фонда в частный. Одновременно это устранил коррупцию на уровне облгазов, которые научились умело пользоваться "перетоками" дешевого газа от населения к промышленности. С макроэкономической точки зрения, приведение цены на газ собственной добычи к обоснованному уровню сразу добавит к нашему ВВП 5%. Второй момент — создание тысяч новых рабочих мест для специалистов в сфере газодобычи.

Я не вижу альтернативы общепринятому и проверенному рецепту: [приватизация добывающих подразделений "Укргаздобычи" и "Укрнафты"](#) после того, как будут подняты до рыночного уровня цены на добываемый ими газ, что автоматически увеличит стоимость этих компаний в разы.

Мы предлагаем поставлять всем ТКЭ газ по единой оптовой цене, а распределять субсидию через местные бюджеты. Это важный компонент децентрализации власти в Украине и мощный инструмент для повышения экономической самостоятельности регионов (о которой так популярно сейчас говорить). На каждую область будет выделяться определенная сумма денег для компенсации затрат на субсидии. И пускай на местах решают, направить субсидию на компенсацию тарифа или вложить в энергосбережение и, соответственно, уменьшить необходимость субсидий в будущем.

По описанному выше пути прошли все европейские страны. По этому пути, опережая нас, идет Россия. Нам тоже пора прагматично посмотреть на реальность и начать это движение — рыночные цены, целевые субсидии только тем, кому это действительно нужно, энергосбережение. Это единственный способ стать по-настоящему независимыми и сохранить нашу экономику в работоспособном состоянии. Других альтернатив просто нет.

«ЗЕРКАЛО НЕДЕЛИ. УКРАИНА», 22-29.08.2014

ФОНД ГОСИМУЩЕСТВА ПОЗАБОТИТСЯ О СУДЬБЕ «ТУРБОАТОМА»

Андрей Леденев

Правительство пытается упростить процессы, связанные с управлением ПАО «Турбоатом» — крупнейшим в СНГ производителем турбин для электростанций. Стало известно, что Кабинет министров отменил свое распоряжение №671, касающееся вопросов управления корпоративными правами государственной доли в «Турбоатоме». Отмена упомянутого распоряжения правительства, считает глава аналитического департамента ИК Eavex Capital Дмитрий Чурин, сделает управление «Турбоатомом» более прозрачным, и новая власть попытается ввести своих людей в руководящий состав предприятия.

Впрочем, все корпоративные конфликты никоим образом не помешали развитию компании. В 2013 г. она получило 583 млн грн чистой прибыли, а за половину текущего года — 676 млн грн (в 3,4 раза больше, чем за аналогичный период 2013 г.). Этот результат, по подсчетам старшего аналитика ИГ «АРТ Капитал» **Алексея Андрейченко**, позволил увеличить рентабельность завода до 65%, что является одним из самых высоких показателей в отрасли и в разы превосходит результаты подобных российских предприятий.

«КАПИТАЛ», 26.08.2014